
 1. Петанк для Вас это 

и 
хобби 

и спорт 
70% 

Спорт 
6% 

Хобби 
24% 

60 

5 

21 

и хобби и 
спорт 

Спорт Хобби 



 2. Участвовали ли Вы в органах управления 

3. Были ли Вы организатором рейтингового турнира 

В Собрании 
представителе

й 
8% 

В Совете 
15% В Совете и 

Собрании 
Представителе

й 
4% 

нет 
73% 

8% 

13 

3 

63 

В Собрании 
представителей 

В Совете В Совете и 
Собрании 

Представителей 

нет 

Да 
9% 

нет 
91% 

8 

78 

Да нет 



4. Посещали ли Вы тренинги 

 5. По окончании тренинга 

Да, в России 
27% 

Да, в России 
и за 

рубежом 
13% 

Да, за 
рубежом 

4% 

нет 
56% 

23 

11 

4 

48 

Да, в России Да, в России и 
за рубежом 

Да, за рубежом нет 

не 
посещал 
тренинги 

55% 

нет 
свидетель

ства 
34% 

У меня есть 
свидетельс
тво тренера 

11% 

47 

29 

10 

не посещал 
тренинги 

нет свидетельства У меня есть 
свидетельство 

тренера 



6. Готовы ли Вы выезжать на зарубежные тренинги за счет собственных средств 

7. В каком качестве Вы готовы выезжать на зарубежные тренинги за счет собственных средств 

Да 
50% 

нет 
50% 

43 43 

Да нет 

В качестве 
игрока 

43% 

В качестве 
игрока, В 
качестве 

потенциальног
о тренера 

13% 

В качестве 
потенциальног

о тренера 
2% 

ни в каком 
42% 

37 

11 

2 

36 

В качестве игрока В качестве игрока, 
В качестве 

потенциального 
тренера 

В качестве 
потенциального 

тренера 

ни в каком 



8. Готовы ли Вы участвовать в тренингах в России за счет собственных средств 

9. В каком качестве Вы готовы участвовать в тренингах в России 

Да 
70% 

Нет 
30% 

60 

26 

Да Нет 

В качестве 
игрока 

60% В качестве 
потенциальног

о тренера 
14% 

ни в каком 
26% 

52 

12 

22 

В качестве игрока В качестве 
потенциального тренера 

ни в каком 



10. Необходима ли федерация Петанка, имеющая государственную аккредитацию, если для ее создания и деятельности 
потребуются ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ затраты игроков 

11. Необходима ли федерация Петанка, имеющая государственную аккредитацию, если для ее создания и деятельности  
НЕ потребуются дополнительные затраты игроков 

12. Готовы ли Вы взять на себя функцию по организации  Федерации Петанка, которая будет иметь государственную аккредитацию 

Да 
50% 

нет 
50% 

43 43 

Да нет 

Да 
87% 

нет 
13% 

75 

11 

Да нет 

Да 
15% 

нет 
85% 

13 

73 

Да нет 



13. При каких условиях может быть увеличена стоимость лицензии 

Примечание. На данной диаграмме формулировка ответов была сокращена с сохраняем смысла. Если автор ответа  посчитает, что это не так он может 
обратиться к С. Аниськину (aniskin_sv@mail.ru) и формулировка будет помещена полностью.  

Взносы на сборные д.б. 
добровольными. На заранее 

объявленные цели, 
одобренные сообществом, 
если Федерация докажет 

необходимость таких затрат 
заранее - тогда можно 

повысить. А вообще поездки 
по рейтинговым турнирам 
намного дороже лицензии 

1% 

Если цели, ради которых 
проводится сбор, сто 

называется, smart. 
1% 

На любые цели, 
определенные органами 
управления Федерации 

47% 

на оплату работы 
сотрудников федерации 

1% 

На мероприятия по 
привлечению сторонних 

людей 
1% 

На популяризацию петанка 
1% 

на создание 
аккредитованной федерации 
петанка, на развитие самого 

петанкуистического 
движения 

1% 

Ни при каких условиях 
19% 

при условии активной и 
грамотной пропаганды 

данного вида спорта 
1% 

Создание полноценных 
стабильно работающих 
клубов для проведения 

КРУГЛОГОДичных турниров 
и тренировок 

1% 

На поддержку 
сборных РФ 

11% 

На поддержку юниорской 
сборной РФ 

13% 

Увеличение для кандидатов 
в сборные 

1% 

Я не знаю куда идет 
стоимость лицензии 

1% 



Примечание. На данной диаграмме формулировки ответов даны с сокращениями. Полные формулировки можно увидеть на предыдущей диаграмме.  

1 1 

40 

1 1 1 1 

16 

1 1 

9 
11 

1 1 



14. Стоимость лицензии может быть увеличена на (руб.) 

250 
14% 

500 
29% 

750 
1% 

1000 
31% 

не может 
быть 

увеличена 
25% 

12 

25 

1 

27 

21 

250 500 750 1000 не может быть 
увеличена 



15. Готовы ли Вы участвовать в органах управления Федерации 

16. Если Вы готовы участвовать в органах управление Федерацией, укажите в качестве кого 

Участвовать в управлении Федерацией в качестве Президента не захотел ни один респондент 

Да 
24% 

нет 
76% 

21 

65 

Да нет 

нет 
76% 

Члена  Совета 
8% 

Члена  Совета, 
Члена 

Собрания 
представителе

й 
7% 

Члена 
Собрания 

представителе
й 

9% 

65 

7 6 8 

нет Члена  Совета Члена  Совета, 
Члена Собрания 
представителей 

Члена Собрания 
представителей 



17. Как вы оцениваете деятельность Президента 

18. Должны ли быть выборы Президента 

Отрицательно 
24% 

Положительно 
76% 

21 

65 

Отрицательно Положительно 

Да 
74% 

Нет 
26% 

64 

22 

Да Нет 



19. Если выборы будут, то президент должен выбираться 

В данной структуре 
необходимости в этом нет. 

Хотя много ехидного народа, 
который только создают 

шумиху и никокого 
конструктивизма. 

1% 

Всеми лицензированными 
игроками 

84% 

детектором лжи))) 
1% 

клубами 
4% 

На данный момент 
альтернативы нет. 

1% 

Региональные лидеры 
проводят опрос в своем 
регионе и на основании 

опроса выдвигают 
кандидата. Потом простое 

голосование всеми 
игроками. 

1% регионами 
2% 

Советом 
6% 

1 

72 

1 3 1 1 2 5 



20. Как вы оцениваете деятельность Совета 

21. Необходим ли Совет 

Отрицательно 
22% 

Положительн
о 

78% 

19 

67 

Отрицательно Положительно 

Да, как орган 
принимающи

й решения 
73% 

Да, но как 
консультатив

ный орган 
25% 

Нет, все 
решение 
должен 

принимать 
только 

Президент. 
2% 

63 

21 

2 

Да, как орган 
принимающий решения 

Да, но как 
консультативный орган 

Нет, все решение 
должен принимать 
только Президент. 



22. Необходимы ли выборы Совета 

23. Срок действия Совета 

Да 
65% 

Нет, членов 
Совета должен 

назначать 
Президент 

35% 

56 

30 

Да Нет, членов Совета должен назначать 
Президент 

1 год 
37% 

2 года 
7% 

3 года 
6% 

взависимости от 
компетенции 

Президента и Совета, 
но вряд ли больше 

чем 2 года 
1% 

зависит от функций 
Совета 

1% на срок полномочий 
Президента 

33% 
на срок, 

определяемый 
Президентом 

14% 

на срок, 
определяемый 

Президентом, но при 
"народном 

ополчении" - 
соответственно, 

раньше 
1% 



32 

6 
5 

1 1 

28 

12 

1 

1 год 2 года 3 года взависимости от 
компетенции 
Президента и 

Совета, но вряд 
ли больше чем 2 

года 

зависит от 
функций Совета 

на срок 
полномочий 
Президента 

на срок, 
определяемый 
Президентом 

на срок, 
определяемый 

Президентом, но 
при "народном 

ополчении" - 
соответственно, 

раньше 



24. Как вы оцениваете деятельность Собрания Представителей 

25. Необходимо ли Собрание представителей 

Отрицатель
но 

27% 

Положитель
но 

73% 

23 

63 

Отрицательно Положительно 

Да, как орган 
принимающи

й решения 
7% 

Да, как орган 
утверждающ
ий решения 

24% 

Да. как 
консультатив

ный орган 
51% 

Нет, все 
решения 
должен 

принимать 
только 

Президент 
и/или 

Президент и 
Совет 
18% 

6 

21 

44 

15 

Да, как орган 
принимающий 

решения 

Да, как орган 
утверждающий 

решения 

Да. как 
консультативный 

орган 

Нет, все решения 
должен принимать 
только Президент 
и/или Президент и 

Совет 



26. Необходимы ли выборы Собрания Представителей 

Да 
41% 

Нет 
59% 

35 

51 

Да Нет 



27. В Собрание представителей должны входить представители 

Примечание. На данной диаграмме формулировка ответа «Этот орган не нужен, ни кто» обобщила ответы подобного рода. Если автор ответа  посчитает, что 
это не так он может обратиться к С. Аниськину (aniskin_sv@mail.ru) и формулировка будет помещена полностью.  

Этот органо не 
нужен, ни кто 

9% 

организаторы турниров 
6% 

от клубов 
33% 

от клубов, 
организаторы 

турниров 
8% 

от клубов, от регионов 
4% 

от клубов, от 
регионов, 

организаторы 
турниров 

9% 

от команд 
8% 

от команд, от клубов 
1% 

от команд, от клубов, от 
регионов, организаторы 

турниров 
1% 

от регионов 
19% 

от регионов, организаторы 
турниров 

2% 



Примечание. На данной диаграмме формулировка ответа «Этот орган не нужен, ни кто» обобщила ответы подобного рода. Если автор ответа  посчитает, что 
это не так он может обратиться к С. Аниськину (aniskin_sv@mail.ru) и формулировка будет помещена полностью.  

8 

5 

28 

7 

3 

8 
7 

1 1 

16 

2 

Этот органо 
не нужен, ни 

кто 

организаторы 
турниров 

от клубов от клубов, 
организаторы 

турниров 

от клубов, от 
регионов 

от клубов, от 
регионов, 

организаторы 
турниров 

от команд от команд, от 
клубов 

от команд, от 
клубов, от 
регионов, 

организаторы 
турниров 

от регионов от регионов, 
организаторы 

турниров 



28. Мужская сборная должна отбираться по принципу 
Ответы всех (мужчин, женщин и юниоров) 

28.1. Мужская сборная должна отбираться по принципу 
Ответы только мужчин 

индивидуальн
ому 
47% 

командному 
53% 40 

46 

индивидуальному командному 

индивидуальн
ому 
49% 

командному 
51% 26 

27 

индивидуальному командному 



29. Если Мужская сборная будет формироваться по индивидуальному принципу, то состав определяет 
Ответы всех (мужчин, женщин и юниоров) 

2 тет-турнира и 2 турнира по 
тиру 
2% 

Возможно по серии тетных 
турниров в течение сезона (4 

или более турниров)12 
иргоков, первых в 

инд.рейтинге и готовых к 
отбору и поездке на ЧМ/ЧЕ. 

1% 

возможны разные варианты 
1% 

зарубежный независимый 
тренер - вгляд со стороны 

1% 

затрудняюсь ответить 
28% 

Лучше тренер, но можно 
обойтись и без него 

1% 

Многоуровневая система 
отбора. Из 8-16 кандидатов. 

Отбирает тренер с учетом 
показателей ДТН и 

совместимости игроков. 
1% 

На данный момент 
невозможно корректно 

сделать отбор. 
1% 

Определяться по 
индивидуальной 

результативности, 
утверждаться Советом 

1% 

психолог-петанкуист! 
1% система ДТН 

15% 
тренер 

47% 

1 1 1 1 

24 

1 1 1 1 1 

13 

40 



29.1. Если Мужская сборная будет формироваться по индивидуальному принципу, то состав определяет 
Ответы только мужчин 

зарубежный независимый 
тренер - вгляд со стороны 

2% 

затрудняюсь ответить 
21% 

Лучше тренер, но можно 
обойтись и без него 

2% 

Многоуровневая система 
отбора. Из 8-16 кандидатов. 

Отбирает тренер с учетом 
показателей ДТН и 

совместимости игроков. 
2% 

На данный момент 
невозможно корректно 

сделать отбор. 
2% 

Определяться по 
индивидуальной 

результативности, 
утверждаться Советом 

2% 

система ДТН 
13% 

тренер 
56% 

1 

11 

1 1 1 1 

7 

30 

зарубежный 
независимый 

тренер - вгляд со 
стороны 

затрудняюсь 
ответить 

Лучше тренер, но 
можно обойтись и 

без него 

Многоуровневая 
система отбора. Из 
8-16 кандидатов. 

Отбирает тренер с 
учетом 

показателей ДТН и 
совместимости 

игроков. 

На данный момент 
невозможно 

корректно сделать 
отбор. 

Определяться по 
индивидуальной 

результативности, 
утверждаться 

Советом 

система ДТН тренер 



30. Считаете ли сегодняшнюю систему отбора мужской сборной 
Ответы всех (мужчин, женщин и юниоров) 

в нашем запущеном 
зародышном состоянии 

сложно говорить о системе 
отбора, тем более о её 

справедливости. 
2% 

Ответ см. примечание 1 
1% 

До 2012 года была 
необходима и правильна. 

Сейчас уровень игроков вырос 
в разы и есть из кого выбирать. 

1% 

Если мы хотим определить 
лучшую команду России, то да, 

будет ли она лучшая из всех 
возможных вариантов - нет 

1% 

затрудняюсь ответить 
10% 

можно допускать в финальный 
отбор до 6-ти команд, это 
реальность прошлых лет. 

1% 

не  эффективной 
1% 

не оптимальна 
1% 

не приносящей результата на 
международной арене 

1% Не результативной 
1% 

не справедливой 
22% 

нормальная система в 
существующих реалиях 

1% 

справедливой 
56% 

Устарела 
1% 

Примечание 1. В текущем игровом сезоне отбирается сборная №1 на следующий год. В следующем году отбирается сборная №2. В очном поединке этих двух 
сборных решается кто будет представлять Россию. На следующий год опять отбирается сборная, которая борется с "представителями" России прошлого года за 
звание сборной России №1 

Примечание 2. На данной диаграмме формулировка ответа «Затрудняюсь ответить» обобщила ответы подобного рода. Если автор ответа  посчитает, что это 
не так он может обратиться к С. Аниськину (aniskin_sv@mail.ru) и формулировка будет помещена полностью.  



Примечание. На данной диаграмме формулировки ответов даны с сокращениями. Полные формулировки можно увидеть на предыдущей диаграмме.  

1 1 1 1 

8 

1 1 1 1 1 

19 

1 

48 

1 



30.1. Считаете ли сегодняшнюю систему отбора мужской сборной 
Ответы только мужчин 

Примечание 1. В текущем игровом сезоне отбирается сборная №1 на следующий год. В следующем году отбирается сборная №2. В очном поединке этих двух 
сборных решается кто будет представлять Россию. На следующий год опять отбирается сборная, которая борется с "представителями" России прошлого года за 
звание сборной России №1 

Ответ см. примечание 1 
2% 

До 2012 года была 
необходима и правильна. 

Сейчас уровень игроков вырос 
в разы и есть из кого выбирать. 

2% 

Если мы хотим определить 
лучшую команду России, то да, 

будет ли она лучшая из всех 
возможных вариантов - нет 

2% 

затрудняюсь 
ответить 

11% 

можно допускать в финальный 
отбор до 6-ти команд, это 
реальность прошлых лет. 

2% 

не  эффективной 
2% 

не приносящей результата на 
международной арене 

2% 

Не результативной 
2% 

не справедливой 
24% 

нормальная система в 
существующих реалиях 

2% 

справедливой 
47% 

Устарела 
2% 

Примечание 2. На данной диаграмме формулировка ответа «Затрудняюсь ответить» обобщила ответы подобного рода. Если автор ответа  посчитает, что это 
не так он может обратиться к С. Аниськину (aniskin_sv@mail.ru) и формулировка будет помещена полностью.  



Примечание3. На данной диаграмме формулировки ответов даны с сокращениями. Полные формулировки можно увидеть на предыдущей диаграмме.  

1 1 1 

6 

1 1 1 1 

13 

1 

25 

1 

Примечание. В текущем игровом сезоне отбирается сборная №1 на следующий год. В следующем году отбирается сборная №2. В очном поединке этих двух 
сборных решается кто будет представлять Россию. На следующий год опять отбирается сборная, которая борется с "представителями" России прошлого года за 
звание сборной России №1 

Примечание 2. На данной диаграмме формулировка ответа «Затрудняюсь ответить» обобщила ответы подобного рода. Если автор ответа  посчитает, что это 
не так он может обратиться к С. Аниськину (aniskin_sv@mail.ru) и формулировка будет помещена полностью.  



31. Женская сборная должна отбираться по принципу 
Ответы всех (мужчин, женщин и юниоров) 

31.1.  Женская сборная должна отбираться по принципу 
Ответы только женщин 

индивидуа
льному 

44% командно
му 

56% 

38 

48 

индивидуальному командному 

индивидуа
льному 

37% 

командно
му 

63% 

10 

17 

индивидуальному командному 



32. Если Женская сборная будет формироваться по индивидуальному принципу, то состав определяет 
Ответы всех (мужчин, женщин и юниоров) 

Примечание. На данной диаграмме формулировка некоторых ответов была изменена с сохраняем смысла. Если автор ответа  посчитает, что это не так он 
может обратиться к С. Аниськину (aniskin_sv@mail.ru) и формулировка будет помещена полностью.  

2 тет-турнира и 2 турнира 
по тиру 

1% 

Аналогично мужской 
1% 

возможны разные 
варианты 

1% 

затрудняюсь 
ответить 

27% 

любой здравомыслящий 
мужчина))) хоть я)) Если 
серьезно то всем нужен 

тренер 
1% 

Многоуровневая система 
отбора. Из 6-10 

кандидатов. Отбирает 
тренер с учетом 

показателей ДТН и 
совместимости игроков. 

1% 
отбор 

1% 

проводить 
индивидуальное 
анкетирование 
претенденток 
относительно 

совместимости с другими 
участницами, а решение 

принимает тренер 
1% 

система ДТН 
17% 

Возможно по серии тетных 
турниров в течение сезона 
(4 или более турниров)12 

игроков 
, первых в инд.рейтинге и 

готовых к отбору и поездке 
на ЧМ/ЧЕ. 

 но количество 
участвующих в отборе 

будет вероятно меньше 
чем в мужском 

1% 

тренер 
47% 

Турнир 
1% 

1 1 1 

23 

1 1 1 1 

14 

1 

40 

1 



32.1. Если Женская сборная будет формироваться по индивидуальному принципу, то состав определяет 
Ответы только женщин 

2 тет-турнира и 2 турнира 
по тиру 

4% 

возможны разные 
варианты 

4% 

затрудняюсь ответить 
44% 

проводить 
индивидуальное 
анкетирование 
претенденток 
относительно 

совместимости с другими 
участницами, а решение 

принимает тренер 
4% 

система ДТН 
22% 

Возможно по серии тетных 
турниров в течение сезона 
(4 или более турниров)12 

игроков 
, первых в инд.рейтинге и 

готовых к отбору и поездке 
на ЧМ/ЧЕ. 

 но количество 
участвующих в отборе 

будет вероятно меньше 
чем в мужском. 

4% 
тренер 

18% 

1 1 

12 

1 

6 

1 

5 

2 тет-турнира и 2 турнира 
по тиру 

возможны разные 
варианты 

затрудняюсь ответить проводить 
индивидуальное 
анкетирование 
претенденток 
относительно 

совместимости с 
другими участницами, а 

решение принимает 
тренер 

система ДТН Возможно по серии 
тетных турниров в 

течение сезона (4 или 
более турниров)12 
игроков , первых в 

инд.рейтинге и готовых к 
отбору и поездке на 

ЧМ/ЧЕ.  но количество 
участвующих в отборе 

будет вероятно меньше 
чем в мужском. 

тренер 



33. Считаете ли сегодняшнюю систему отбора женской сборной 
Ответы всех (мужчин, женщин и юниоров) 

Примечание1. мешает играть женщинам в других интересных турнирах дуплетов, а также уменьшает кол-во участвующих в дуплетах. Вел бы отдельный 
женский рейтинг учитывая выступления во всех турнирах, потом бы проводил финальный отбор из лучших в стиле оценки ролей в команде. Женской 
команде нужен тренер. 

Примечание2. На данной диаграмме формулировка некоторых ответов была изменена с сохраняем смысла. Если автор ответа  посчитает, что это не так он 
может обратиться к С. Аниськину (aniskin_sv@mail.ru) и формулировка будет помещена полностью.  

В этом году была 
справедливая длительная 
система, исключающая, в 

отличии от мужской, 
случайности 

1% 

До 2012 года была 
необходима и правильна. 

Сейчас уровень игроков вырос 
в разы и есть из кого выбирать. 

1% 
затрудняюсь 

ответить 
10% 

Если мы хотим определить 
лучшую команду России, то да, 

будет ли она лучшая из всех 
возможных вариантов - нет 

1% 

Ответ см. ниже в 
примечании1. 

1% 

не оптимальна 
1% 

Не результативной 
1% 

не справедливой 
18% 

не эффективной 
1% 

нудной. Неужели кому то 
интересно играть против 3 

команд 15 раз за 4 месяца?? 
1% 

При командном отборе - 
справедливый, но я за 

индивидуальный 
1% 

система отбора этого года 
была более жесткой, чем 
система отбора мужской 
сборной. Трудно сказать, 

справедливо ли это. Улучшило 
ли это качество отбора ? 

Возможно. 
1% 

справедливой 
61% 

у женщин как-то всё не так 
получается, как у ребят...вроде 

и принцип один и тот же, а 
результаты порой выходят 
удивительные не в самом 

лучшем смысле 
1% 



Примечание. На данной диаграмме формулировки ответов даны с сокращениями. Полные формулировки можно увидеть на предыдущей диаграмме.  

1 1 

8 

1 1 1 1 

15 

1 1 1 1 

52 

1 



33.1. Считаете ли сегодняшнюю систему отбора женской сборной 
Ответы только женщин 

затрудняюсь ответить 
7% 

не оптимальна 
3% 

не справедливой 
15% 

При командном отборе - 
справедливый, но я за 

индивидуальный 
4% 

система отбора этого года 
была более жесткой, чем 
система отбора мужской 
сборной. Трудно сказать, 

справедливо ли это. Улучшило 
ли это качество отбора ? 

Возможно. 
4% 

справедливой 
63% 

у женщин как-то всё не так 
получается, как у 

ребят...вроде и принцип один 
и тот же, а результаты порой 
выходят удивительные не в 

самом лучшем смысле 
4% 

2 
1 

4 

1 1 

17 

1 

затрудняюсь 
ответить 

не оптимальна не справедливой При командном 
отборе - 

справедливый, но я 
за индивидуальный 

система отбора этого 
года была более 

жесткой, чем 
система отбора 

мужской сборной. 
Трудно сказать, 

справедливо ли это. 
Улучшило ли это 

качество отбора ? 
Возможно. 

справедливой у женщин как-то всё 
не так получается, 

как у ребят...вроде и 
принцип один и тот 

же, а результаты 
порой выходят 

удивительные не в 
самом лучшем 

смысле 



34. Юниорская сборная должна отбираться по принципу 
Ответы всех (мужчин, женщин и юниоров) 

34.1. Юниорская сборная должна отбираться по принципу 
Ответы только юниоров 

индивидуальн
ому 
77% 

командному 
23% 

66 

20 

индивидуальному командному 

2 

3 

индивидуальному командному 



35. Если юниорская сборная будет формироваться по индивидуальному принципу, то состав определяет 
Ответы всех (мужчин, женщин и юниоров) 

Примечание1. тренер...но в этом деле должны быть активны родители и максимально полно иметь информацию об отношении ребенка к тем или иным 
аспектам "петанкуистической жизни" своего чада. Соответственно, тренер консультируется с АДЕКВАТНЫМИ родителями, сопоставляет их 

2 тета и 2 
турнира по 

тиру 
1% затрудняюсь 

ответить 
12% 

система ДТН 
12% 

тренер 
74% 

Ответ см. ниже 
в примечании1 

1% 

1 

10 10 

64 

1 

2 тета и 2 
турнира по 

тиру 

затрудняюсь 
ответить 

система ДТН тренер Ответ см. ниже 
в примечании1 



35.1. Если юниорская сборная будет формироваться по индивидуальному принципу, то состав определяет 
Ответы только юниоров 

1 1 

3 

затрудняюсь ответить система ДТН тренер 



36. Считаете ли сегодняшнюю систему отбора юниорской сборной 
Ответы всех (мужчин, женщин и юниоров) 

а есть система при 
малочисленности 

претендентов? 
2% 

затрудняюсь 
ответить 

9% 

Если мы хотим определить 
лучшую команду России, то 
да, будет ли она лучшая из 

всех возможных вариантов - 
нет 
2% 

Не из кого выбирать 
юниоров, поэтому система 

не может быть 
справедливой или нет 

2% 

не оптимальна 
1% 

Не результативной 
1% 

не справедливой 
21% 

Ну особо пока не из кого 
было выбирать, а при 
большом количестве 

юниоров - лучше 
индивидуальный принцип 

1% 

отбора нет 
1% Ответ см. ниже в 

примечании1 
1% 

смешной вопрос учитывая 
количество наших юниоров. 

1% 

справедливой 
58% 

Примечание1. сегодня у нас практически нет юниоров, о каком отборе может идти речь ? Все знают, что без привлечения юниоров у петанка в России нет 
будущего 

Примечание2. На данной диаграмме формулировка некоторых ответов была изменена с сохраняем смысла. Если автор ответа  посчитает, что это не так он 
может обратиться к С. Аниськину (aniskin_sv@mail.ru) и формулировка будет помещена полностью.  



1 

7 

1 1 1 1 

16 

1 1 1 1 

45 

Примечание. На данной диаграмме формулировки ответов даны с сокращениями. Полные формулировки можно увидеть на предыдущей диаграмме.  



36.1. Считаете ли сегодняшнюю систему отбора юниорской сборной 
Ответы только юниоров 

1 

4 

не справедливой справедливой 



37. Должны ли быть обязательные тренинги для сборных, оплачиваемые федерацией 

38. Может ли быть у сборных тренер, оплачиваемый федерацией 

да 
72% 

нет 
28% 

62 

24 

да нет 

да 
87% 

нет 
13% 

75 

11 

да нет 

 
 



39. В чемпионате России должны участвовать 

12 сильнейших и 4 по итогам 
отбора 

42% 

12+4, но в отборе могут 
участвовать только 

постоянные команды, 
которые участвовали в 

рейтинговых турнирах этого 
года 
2% 

14 сильнейших, 1 по отбору, 
1 вайлд карт (например для 

зарубежных гостей) 
1% 

16 сильнейших 
48% 

16 сильнейших. Но для этого 
надо вводить лиги. 

1% 

3 сборные + 12 по рейтингу и 
одна по итогам отбора. Если 
сборна явходит в сотав 13 то 

лишние места уходят в 
отбор. 

1% 

все желающие 
1% 

Затрудняюсь ответить 
1% 

Не принципиально 
1% 

Отбор для всех по региону. 
Количество команд по 

региону зависит от 
количество лицензированих 
игроков в каждом регионе 

1% 

ЧР должен проводиться по 
другой схеме 

1% 



Примечание. На данной диаграмме формулировки ответов даны с сокращениями. Полные формулировки можно увидеть на предыдущей диаграмме.  

36 

1 1 

41 

1 1 1 1 1 1 1 



40. Устраивает ли Вас современный вариант подсчета командного рейтинга 

Без разницы 
1% 

вроде да... а почему про 
личный не спрашиваешь?;) 

1% 
Да 

60% 

затрудняюсь ответить 
6% 

Не должно быть никакого 
систем рейтинга по команду 

1% 

Нет 
26% 

Ни один рейтинг не даст 
точной картины. Так что 

скорее да, чем нет. 
1% 

никогда не интересовалась 
данной областью в петанке, у 

меня для этого муж есть))) 
наша команда играет не на 

результат))) 
1% 

он взят с потолка. НЕТ 
1% 

рейтинг на сегодняшней 
стадии развития петанка не 

имеет смысла, поэтому может 
считаться по любой схеме 

1% 

Устраивает рейтинг принятый 
руководством федерации 

1% 



Примечание. На данной диаграмме формулировки ответов даны с сокращениями. Полные формулировки можно увидеть на предыдущей диаграмме.  

1 1 

51 

5 

1 

22 

1 1 1 1 1 



41. Как часто вы заходите на Сайт «Петанк в России» 

42. Как вы оцениваете работу Сайта «Петанк в России» 

Ежедневно 
38% 

Не 
захожу 

8% 

Несколько 
раз в месяц 

24% 

Несколько 
раз в неделю 

30% 

29 

6 

18 

23 

Ежедневно Не захожу Несколько раз в 
месяц 

Несколько раз в 
неделю 

Отрицательно 
23% 

Положительно 
77% 

20 

66 

Отрицательно Положительно 



43. Достаточно ли информации на Сайте о решениях, принимаемых органами управления Федерации 

44. Легко ли найти информацию на Сайте 

Да 
62% 

Нет 
38% 

53 

33 

Да Нет 

Временами 
сложно: 
список и 

количество 
команд, 

рейтинги и 
т.п. 
2% 

Да 
58% 

Информацию 
можно найти, 

но ее мало 
1% 

не всегда 
1% 

Нет 
36% 

очень сложно 
1% 

сайт 
абсолютно 

мертвый, всё, 
что там ещё 
живет, так 
это форум 

1% 

1 

50 

1 1 

31 

1 1 



баны нужно однозначно 
1% 

троллинг 
3% 

флуд или оффтоп 
2% 

флуд или оффтоп  и 
троллинг 

1% 

оскорбления 
34% 

оскорбления, троллинг 
7% 

 оскорбления, троллинг, 
Реклама от роботов 

1% 

оскорбления, флуд или 
оффтоп 

7% 

оскорбления,  флуд или 
оффтоп, троллинг 

33% 

оскорбления, флуд или 
оффтоп, троллинг, нет 

1% 

оскорбления, за рекламу 
еще 
1% 

оскорбления, троллинг 
оставить, иначе сайт станет 

скучным 
1% 

нет 
7% 

По жалобам форумчан на 
усмотрение модератора 

1% 

45. Необходимо ли ввести на сайте правила удаления сообщений пользователя 



1 
2 2 

1 

29 

6 

1 

6 

28 

1 1 1 

6 

1 



46. Необходимо ли ввести на сайте правила лишения или ограничении прав пользователя на создание/отправление новых 
сообщений 

Блокировать рекламных 
роботов 

1% Да, если его сообщения 
неоднократно удалялись 

57% 

да, исходя из здравого 
смысла: спамы например 

1% 

на мой взгляд, не это самое 
важное, и не этим сейчас 

надо заниматься 
1% 

нет 
39% 

спам 
1% 

1 

49 

1 1 

33 

1 

Блокировать 
рекламных роботов 

Да, если его 
сообщения 

неоднократно 
удалялись 

да, исходя из здравого 
смысла: спамы 

например 

на мой взгляд, не это 
самое важное, и не 
этим сейчас надо 

заниматься 

нет спам 



47. Какие разделы необходимо добавить на Сайт 

обновлять действующие решения совета/президента и рейтинг...ещё неплохо было бы фотогалерею замутить и историю 

рос.петанка, репортажи с турниров - вообще идеалочка 

Ну не добавить, а скорее оформить в самостоятельные разделы, т.к. информация все же где-то есть. Итак: рейтинги Инд/командный 

после очередного соревнования. Фотогалерея. Список и состав команд. Командный состав клубов. 

Оживить галерею фотографий, сделать в ней раздел турниров по годам и событиям. Фотографии должны быть комментируемыми 

пользователями форума. 

Актуализировать ссылки на организации петанк-движения, магазины. 

Выложить материалы тренингов (по согласованиям с тренерами) 

Удалить вкладку English, или наполнять как и русскую или сделать перевод всего сайта, а то совсем не понятно для чего она служит. 

Сделать вкладку по шарам игроков, кто какие имеет в арсенале, какие продаёт, какие хотел бы приобрести. 

сайт нужно полностью переделывать, в таком виде, как сейчас ничего добавлять не нужно 

все привести к нормальному виду 

Галерею 

Жизнь клубов, адреса площадок для игры 

надо почистить и обновить то что есть. А то некоторые (как галерея не работают), где-то старье 10 летней давности висит. 

 

раздел новости мне не нравится. Его точно надо поменять. Ставить большую главную новость, остальные мелкие, обязательно 

новости петанка в мире, может погода в городах России где играют в петанк, новости в этих городах. Убрать уже фотку Осокина с НГ. 

 

Сделать раздел дни рождения членов федерации. 

 

p.s. Необходимо объединить все петанк-движения России. Журналистов, военных и т.д. в инете дофига всяких ссылок где и как 

народ играет. 

Фото с турнира, так будет легче отыскивать. Сортировать их по турнирам. 



Отдельной закладкой - Текущий рейтинг, рейтинги прошлых годов (командные и индивидуальные) 

Я бы сделала галерею петанкуистов (тоже отдельной закладкой) - Фото, и информация - С какого года играет, в каких командах 

играл в какое время, позиция в команде (пойнт, мидл, тир), участие в ЧР, ЧЕ,ЧМ. Самые высокие командные и личные достижения 

- на внутренних турнирах и чемпионатах. Результаты тира. Ну и прочая краткая и интересная информация. 

Отдельной закладкой Фотоотчеты (наша галерея умерла ...) 

Отдельной закладкой все официальные документы (Устав и пр., если они есть :-). Так, чтобы те, кого это реально интересует, не 

задавали лишних вопросов, а имели возможность со всем ознакомиться. 

1.Действующие решения(положения, регламенты) и прочие нормативные документы. 

2.Архив всех принятых решений, по которым жили ранее. 

3.Рейтинг и архив рейтинга. 

Активизировать существующие, половина неактуальны 

Развитие регионов 

Результаты турниров, рейтинги и прочая статистическая информация, на мой взгляд, должна быть размещена в отдельном разделе 

Вынести отдельной страницей в закрытой части сайта информацию о рейтингах, как командном, так и индивидуальном 

1. Краткие анкеты с фотографией (кто, когда появился в петанке, из какого города и в каких командах играл и т.п.) действующих 

лицензированных игроков. Анкеты игроков ранее игравших разместить в разделе "архив" российского петанка. Анкеты всех 

чемпионов России (во всех наминациях) и сборных России в разделе "Гордость Российского петанка" 2. "Фотогаллерея событий" по 

годам, месяцам, турнирам, тренингам и т.п. 

 

календарь турниров, рейтинги, команды, контакты 

календарь как российских, так и мировых/европейских турниров. 



Календарь зарубежных турниров 

Доска почета (фото победителей) 

Фото, видео, календарь турниров, сообщения. 

Рейтинг, результаты, актуальные решения, судейская страничка 

календарь иностранных турниров 

Фотогалерея 

Галлерея 

Победители турниров 

Сборные разных лет 

на усмотрение модераторов. 

Удалить не работающую "Галерею", обновить информацию в разделе "Клубы", удалив, при этом, несуществующие клубы и 

добавить сушуствующие. Разделов, кмк, достаточно. 

Юмор 

календарь рейтинговых и не рейтинговых турниров, победители турниров, фотогаллерею 

сайт носит для меня лишь информативный характер относительно предстоящих турниров, поэтому даже не буду задумываться над 

этим вопросом... 

На мой взгляд сайт требует модернизации. В существующем виде он не очень удобен. Но на самом деле, сайт не самое главная 

проблема российского петанка :) 

фото,рейтинг игроков,команд 

Раздел о турнирах  в других странах. 

Чаще обновлять информацию 

Хроника событий,автоматические поздравления с днями рождений,фотогалерея 



48. Готовы ли Вы вести какой-либо раздел на сайте 

готова администрировать при наличии нормальной CMS системы 

 

Давно мечтала сделать галерею петанкуистов 

 

любая тематика 

 

Ну если доверят) 

 

Обсуждаемо 

 

 фотогалерею и историю рос.петанка, репортажи с турниров 

 

Творчество наших друзей 

 

Фото галерею 



да 
82% 

да, спасибо дяде Валере:)) 
1% 

мне иногда кажется, что 
турниры в Москве 

адаптируют в большей 
степени под москвичей, 
игнорируя положение 

команд из других городов 
1% 

Не могу судить. 
1% 

нет 
12% 

нужна швейцарка на первом 
этапе 

1% 

Пока все устраивает 
1% 

при лимитировании по 
времени последний гейм 

играется после проведения 
последнего броска в 

предыдущем гейме, а не как 
сейчас после вбрасывания 

коша. 
1% 

49. Устраивают ли Вас действующие регламенты рейтинговых игр 

70 

1 1 1 

10 

1 1 1 

да да, спасибо дяде 
Валере:)) 

мне иногда 
кажется, что 

турниры в Москве 
адаптируют в 

большей степени 
под москвичей, 

игнорируя 
положение 

команд из других 
городов 

Не могу судить. нет нужна швейцарка 
на первом этапе 

Пока все 
устраивает 

при 
лимитировании 

по времени 
последний гейм 
играется после 

проведения 
последнего 

броска в 
предыдущем 

гейме, а не как 
сейчас после 
вбрасывания 

коша. 



Да 
74% 

Затрудняюсь ответить 
1% 

На данный момент правило 
"Постоянных команд" уже 
не актуально. Тем более 

если переходить на 
индивидуальный отбор 

сборных. 
1% 

не для участия в че и чм 
1% 

нет 
19% 

нет не считаю, но понимаю что 
это привязано к решению о 
командном отборе. Отбор 

должен быть 
индивидуальным, и тогда мы 
спокойно будем играть с кем 
хотим каждый турнир. (как во 

франции:)) 
1% 

нет ответа 
1% 

Пока все устраивает 
1% 

Хочу играть с кем я хочу 
когда я хочу. А все играки 

не всегда свободные 
одновременно! 

1% 

50. Считаете ли вы, правильным принцип «Постоянных команд» 

63 

1 1 1 

16 

1 1 1 1 

Да Затрудняюсь 
ответить 

На данный момент 
правило 

"Постоянных 
команд" уже не 
актуально. Тем 

более если 
переходить на 

индивидуальный 
отбор сборных. 

не для участия в че 
и чм 

нет нет не считаю, но 
понимаю что это 

привязано к 
решению о 
командном 

отборе. Отбор 
должен быть 

индивидуальным, 
и тогда мы 

спокойно будем 
играть с кем хотим 

каждый турнир. 
(как во франции:)) 

нет ответа Пока все 
устраивает 

Хочу играть с кем я 
хочу когда я хочу. А 

все играки не 
всегда свободные 

одновременно! 



Да 
90% 

зависит от календаря 
1% 

круглый год 
1% 

не нужны окна 
1% 

не нужны окна. Две замены 
максимум в течении 
календарного года. 

1% 

нет 
4% 

нет ответа 
1% 

Пока все устраивает 
1% 

51. Устраивают ли Вас даты трансферных окон 

77 

1 1 1 1 3 1 1 

Да зависит от 
календаря 

круглый год не нужны окна не нужны окна. 
Две замены 
максимум в 

течении 
календарного 

года. 

нет нет ответа Пока все 
устраивает 



Без разницы 
1% 

возможно и то и другое, в 
зависимости от 
возможностей 

формирования календаря 
1% 

Зависит от принятой 
системы отбора сборных, 

т.е. от "главного" 
рейтинга - инд. или 

командного 
1% 

Затрудняюсь ответить 
1% 

на усмотрение 
организаторов 

1% 

На усмотрение 
организаторов 

турнирного уикенда. 
1% 

Не могу судить. 
1% 

не рейтинговые (как в 
сезоне 2013) 

53% 

нет ответа 
1% 

рейтинговые 
39% 

52. Какой статус соревнований второго дня турнирного уикенда предпочтителен 



1 1 1 1 1 1 1 

45 

1 

33 

Примечание. На данной диаграмме формулировки ответов даны с сокращениями. Полные формулировки можно увидеть на предыдущей диаграмме.  



1 час 
12% 

1 час 15 минут 
1% 

1 час 20 мин 
25% 

1 час 30 
мин 
9% 

1 час. 10 мин 
24% 

50 мин 
1% 

В очковом 
эквиваленте, т.е. 
начинать игры со 

счета 2:2; 3:3 и т.д. 
1% 

Затрудняюсь 
ответить 

4% нет 
21% 

организаторов 
турнира 

1% 

самый лучший 
вариант-

безлимитка 
1% 

53. Должны ли быть лимитированы игры (триплеты), при условии уменьшения их количества в игровой день 

10 

1 

21 

8 

21 

1 1 
3 

18 

1 1 



54. Должны ли быть лимитированы игры (дуплеты), при условии уменьшения их количества в игровой день 

1 час 
28% 

1 час 20 мин 
7% 

1 час 30 мин 
2% 

1 час. 10 мин 
24% 

50 мин 
11% 

В очковом 
эквиваленте 

1% 

Затрудняюсь 
ответить 

4% 

нет 
21% 

организаторов 
турнира 

1% 

самый лучший 
вариант-

безлимитка 
1% 

24 

6 

2 

21 

9 

1 
3 

18 

1 1 



1 час 
28% 

1 час 30 мин 
1% 

1 час. 10 
мин 
9% 

50 мин 
31% 

Затрудняюсь 
ответить 

4% 

нет 
25% 

организаторов 
турнира 

1% 

самый лучший 
вариант-

безлимитка 
1% 

24 

1 

8 

27 

3 

21 

1 1 

55. Должны ли быть лимитированы игры (тет-а-тет), при условии уменьшения их количества в игровой день 



Да 
59% 

нет 
41% 

56. Участвуете ли Вы в турнирах по тиру 

51 

35 

Да нет 

57. Необходимо ли увеличить в сезоне число турниров по тиру 

51 

35 

Да нет 

Да 
59% 

нет 
41% 



Да 
77% 

да, но нужно пересмотреть 
вопрос со статусными 

турнирами 
1% 

Да, но сейчас клубная 
система вызывает у меня... 

лишь улыбку 
1% 

Затрудняюсь ответить 
3% 

клубы нужны, но клубов 
сейчас практически нет 

1% 

мы пока не готовы к 
клубной системе 

1% 

Наши клубы (борльшинство 
из них) фикция ... При 

условии существования 
реальных клубов, почему 

бы и нет. В нашей ситуации, 
не вижу смысла никакого 

1% 

нет 
10% 

нет ответа 
1% 

Нет. По крайней мере, не в 
таком виде. 

1% 

она была искуственно 
создана только для отбора 

команды на Еврокап 
1% 

Пока не совсем понял что 
делают клубы! 

1% 

Полностью изменить 
положение 

1% 

58. Считаете ли Вы  необходимым сохранение клубной системы 



66 

1 1 2 1 1 1 

8 

1 1 1 1 1 

Примечание. На данной диаграмме формулировки ответов даны с сокращениями. Полные формулировки можно увидеть на предыдущей диаграмме.  



без помещения клуб не 
легитимен. 

2% 

в идеале, конечно, да, но в 
существующих реалиях нет 

1% 

Да 
38% 

желательно, но не 
обходимо 

1% 

затрудняюсь ответить 
1% 

клубы - фикция, но ЕО уже 
написал, что клубные 

турниры останутся,, а значит 
и клубы 

1% 

Необходимо!!, но не 
обязателен для "статуса"... 

1% 

нет 
49% 

нет ответа 
1% 

Ответ см в примечании  

Хорошо бы иметь летом 
постоянную площадку, в 

межсезонье и зимой - 
клубный день. 

1% 

Хотелось,но нереально 
1% 

это ерунда какая-то, 
представляю себе Сокол, 

Каро-На и Питер 
официальные, а остальные 
фикция. Мы все фикция.. по 

факту. 
1% 

Это не простой вопрос. Если 
привязать к этому, то 

клубного движения не 
будет, а если будет помощь 
федерации, то это аксиома. 

1% 

59. Необходимо ли клубу иметь собственное помещение, чтобы он обладал статусом Официального 

Примечание. нет. В Москве даже если произойдет чудо и все Московские игроки консолидируются в одном клубе, они не смогут содержать 
нормальный клуб. Специально изучал этот вопрос. Далеко не каждый из москвичей может позволить отдавать на содержание клуба 
ежемесячно не менее 5000 рублей. И если зимой клуб еще как то окупается, то с мая по сентябрь включительно все уходят играть на улицу и 
платить не хотят. Проходили неоднократно.... 



1 1 

32 

1 1 1 1 

42 

1 1 1 1 1 

Примечание. На данной диаграмме формулировки ответов даны с сокращениями. Полные формулировки можно увидеть на предыдущей диаграмме.  



60. По какому принципу должен проходить отбор на Еврокап 

в зависимости от того, чего мы 
хотим добиться. У нас не такое 
большое количество игроков. 

Кмк нужно слбирать 8 
сильнейших игроков. Как и по 

какому принципу, надо 
думать. Однозначного 

решения у меня на сегодня 
нет.... 

1% 
Затрудняюсь ответить 

4% 

клубному 
64% 

Команда не привязанная к 
клубу 

1% 

Не знаю 
1% нет ответа 

1% 

ну если для этого были 
придуманы клубы, то по 

клубному. Это как и 
командный отбор Сборной 

1% 

региональному 
8% 

свободный выбор 
игроков 

19% 

1 
3 

55 

1 1 1 1 

7 

16 

в зависимости от 
того, чего мы хотим 
добиться. У нас не 

такое большое 
количество 

игроков. Кмк нужно 
слбирать 8 

сильнейших 
игроков. Как и по 
какому принципу, 

надо думать. 
Однозначного 

решения у меня на 
сегодня нет.... 

Затрудняюсь 
ответить 

клубному Команда не 
привязанная к 

клубу 

Не знаю нет ответа ну если для этого 
были придуманы 

клубы, то по 
клубному. Это как и 
командный отбор 

Сборной 

региональному свободный выбор 
игроков 



затрудняюсь ответить, нужна 
практика 

1% Нас и так мало, что тут делить? 
1% не знаю. 

1% 

отрицательно 
71% 

Положительно 
24% 

положительно, если вдруг нас 
станет больше 40-50 команд 

1% 

Я соглашусь, но как будет 
проходить деление? Как в 
одной команде уживутся 
игроки разного уровня? 

Команды "по дружбе" рискуют 
никогда не выйти из лиги. 

1% 

61. Как вы относитесь к предложению разбить команды на лиги  (высшую, 1-ю, 2-ую и т.д.) 

1 1 1 

61 

20 

1 1 

затрудняюсь ответить, 
нужна практика 

Нас и так мало, что тут 
делить? 

не знаю. отрицательно Положительно положительно, если 
вдруг нас станет 

больше 40-50 команд 

Я соглашусь, но как 
будет проходить 

деление? Как в одной 
команде уживутся 

игроки разного 
уровня? Команды "по 

дружбе" рискуют 
никогда не выйти из 

лиги. 



62. Готовы ли Вы стать тренером сборной РФ 

женской 
1% 

женской, мужской, 
юниорской 

2% 

женской, нет 
1% 

женской, юниорской 
1% 

любой 
4% 

нет 
87% 

юниорской 
4% 

1 2 1 1 3 

75 

3 

женской женской, мужской, 
юниорской 

женской, нет женской, 
юниорской 

любой нет юниорской 



63. Знаете ли Вы что-либо о системе ДТН 

Да 
45% 

немного 
37% 

нет 
18% 

39 

32 

15 

Да немного нет 



64. Стоит ли внедрять систему ДТН в российский петанк 

а судьи кто? ) 
1% 

Без нормального 
финансирования - нет 

1% 

Без разницы 
1% 

Да 
36% да, но я не представляю, как 

это можно сделать на данный 
момент 

1% 

да, придостаточном 
количестве людей для 

подсчета ДТН 
1% 

для желающих 
1% 

затрудняюсь ответит 
10% 

Ответ см в примечании 1 
1% 

можно взять частично оценку 
бросков, полность внедрять 

нет смысла. 
1% 

нет 
33% 

НЕТ. Потому как эта система 
носит субъективный характер. 

И для России не созрела. 
1% 

при условии наличия 
освобожденных, не 

задействованных в играх 
добровольцев 

1% 

Рано 
3% 

Ответ см в примечании 2 
1% 

Система может быть полезна 
для формирования сборных 

1% 

считаю это невозможным 
ввиду отсутствия людей, 
желающих участвовать в 

работе ДТН 
1% 

Считаю это нереальным 
1% 

Уже нереально 
1% 

Примечание1. мне пока непонятно, с какой целью...если кто-то хочет видеть в цифрах динамику своего развития, то пожалуйста...на данный момент я бы не 
хотела участвовать в этой системе, как-то странно измерять хобби статистикой 

Примечание2. Система известна давно, обученных людей много и за столько лет эта система стоит на месте. Из обученных этой системе никто не хочет 
заниматься ей. Потому, что сами играют, а не сидят на лавке. Здесь нужен свободный тренер, как Клаус (Клаус- просто для примера). 

Примечание3. На данной диаграмме формулировка некоторых ответов была изменена с сохраняем смысла. Если автор ответа  посчитает, что это не так он 
может обратиться к С. Аниськину (aniskin_sv@mail.ru) и формулировка будет помещена полностью.  
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1. Фамилия Имя 66. Кратко перечислите проблемы, которые в первую очередь надо решить в 

петанк-движении России. 

Жилин Дмитрий Изменить систему отбора мужской сборной. 

Агапов Александр Легитимизация правящей верхушки) получение аккредитации, разработка 

тренерских программ массового характера, разрешить алкоголь!!!! лучше 

запретить наглые рожи отдельных недовольных 

Бабурин Алексей Помещение на межсезонье и зиму, общедоступное обучение основам, именно 

профессиональное - на начальном этапе это очень важно. 

Кривулин Виталий Выбрать одно постоянное место для проведения рейтинговых турниров, удобное 

для проживания, приезда и проведения игр, для большинства участников. По 

моему мнению, это Смоленск, Смена. 

Алиев Рустам Падение интереса, отток игроков 

Трофимов Александр Работать с людьми, а не кричать на форуме о том, что надо или не надо делать. 

Брать пример с тех кто просто получает удовольствие от игры в петанк. Это 

касается привлечения новых игроков в наше сообщество. Я имею в виду 

развернувшуюся полемику во круг отбора на ЧР, читая которую появлялось 

желание бросить все к чертовой матери, хотя все крикуны за привлечение новых 

игроков. 

Сидоров Виталий Понять что отталкивает большинство новичков от нашего сообщества. В России 

есть масса людей знакомых с петанком, но почему им не интересна федерация и 

система рейтинговых турниров? 

Борисова Катерина Массовое развитие и популяризация.  

Формирование тренерского состава 

Уход от идеи постоянных команд 

Гулинин Евгений увеличить численность населения, поменьше "сраться", вернуть Крапиля с его 

рейтингами, пытаться больше рекламировать наши турниры на международных 

сайтах для притока иностранных игроков, поискать спонсора с деньгами на 

зимние помещения 

Лютиков Александр Создание реальной федерации (аккредитация в органах гос власти, создание 

региональных отделений, работа с гос органиами, поиск спонсоров, поиск крытых 

помещений) 

 

Выбор президента и функциональных исполнителей (сотрудников федерации), 

оплата их рабочего времени и труда. 

 

По сравнению с этими задачами все остальное - мелочи, обычная работа любой 

спортивной федерации, рутина. 

Гусаров Сергей Найти финансирование из средств государства или спонсоров 



Грачанац Наталья 1) Основное в развитии петанка, это привлечение новых людей. Петанк 

превратился в прекрасный междусобойчик. Нужна массовость и узнаваемость. 

2) Отдельной статьей, привлечение детей и планомерное их обучение. 

3) Официальная регистрация федерации и признание петанка как вида спорта на 

территории России 

4) Привлечение на постоянные турниры средств массовой информации (ТВ, 

пресса) 

5) Система тренингов 

6) Разработка и внедрение идеи проведения большого и ежегодного турнира 

"стран постсоветского пространства" 

Захаров Владимир 1.Увеличение численности игроков. 

2.Развитие детского и юношеского петанка. 

Данилычев Дмитрий Привлечение новых игроков 

Привлечение юниоров 

Создание крытых площадок для клубов 

Поиск альтернативных источников дохода федерации 

Костин Юрий уменьшить турнирный взнос 

Стрельчук Артём Сделать все поляны под навесом, найти квалифицированных тренеров 

Гришков Сергей Продвижение "легализации" петанка, официальная регистрация Федерации. 

Стрельчук Дмитрий Большинство игроков не играет в Европе и наш петанк сильно отличается от 

зарубежного. Таким образом, следует как можно чаще приглашать тренеров 

(игроков) из Европы. 

Гришкова Тамара Регистрация Федерации 

Шевченко Игорь Четкая регламентация деятельности органов управления федерации, привлечение 

финансирования при условии государственного признания федерации и придании 

ей официального статуса  

Степанов В.С. привлечение народу в движение 

Чашин Василий Обьединение всех действующих игроков. Привлечение новых. Работа по 

направлению развития юношеского (и детского) петанка. Активная популяризация 

игры в петанк. Добиваться признания в существовании и развитии Российской 

Федерации петанка в национальном спортивном содружестве России и в частности 

в Спорт комитете России. 

Комаров Александр 

Петр Колпаков Основная проблема - принятие решений, от мелких, до масштабных. И отсутствие 

согласования идей управляющих органов с мнением большинства. 

Судник Виктор Пересмотреть все существующие положения. 

Распустить Собрание Представителей. 

Курбанова Маргарита Увеличение численности играющих, особенно юниоров. 



Санников Олег Мало крытых площадок 

Лямунов Никита Отбор в мужскую сборную России. 

Enjolras Jérôme  Побольше детей!!! 

Строкова Татьяна нет краткого ответа, но мне кажется появилось много разногласий и непонимания 

Тихонов Дмитрий Повысить толерантность между игроками и доверие к энтузиастам, которые 

делают хоть что-то для петанка. 

ео приток новичков и обучение игроков, 

выборы президента уже в конце 2014 года, 

я подам в отставку :) 

Анухин Виктор Привлечение молодёжи, обустройство вместительных крытых площадок для игры 

Павлова Ирина Петанк-движения нет - есть тусовка, президент не прислушивается к игрокам, не 

вижу его беспокойства о сборниках - предоставлены сами себе. По-проежнему 

главное отобраться и съездить на чм, че, еврокап. Если большенство проголосует 

не увеличивать стоимость лицензии, чтобы вложиться в тренинг и тренера для 

сборников - лишь подтвердит, что мы згоистичная тусовка и никто никому ничего 

не должен. 

Тренинги нужны для всех - платные самими игроками- минимум 2-3 раза в год. 

Сборники, я считаю должны много и серьезно тренироваться и только тогда ехать 

представлять страну.И тогда есть смысл в них вкладываться. Каждый игрок любой 

сборной должен владеть и поинтом и тиром. Перед тем, как делать отборы нужно 

узнать - готов ли человек в случае выигрыша в отборе много тренироваться.  



Дурынчев Евгений 1. Упорядочить систему подсчета очков в индивидуальном рейтинге. 

2. Жестче требовать организаторов рейтинговых турниров узаконенные условия 

их проведения. 

3. Если клубы будут иметь собственные помещения, то: 

а) не будут клубов, которые создаются "на бумаге"; 

б) пропадет дефицит клубных помещений для проведения турниров 

регионального и российского уровня.  

Борисова Лилия Привлечение в ряды лицензированных игроков новых членов, особенно 

молодежи. 

Работа с юниорами. 

Костин Игорь повышение мастерства игроков 

Наталья Москова Устранить бардак с индивидуальным и командным рейтингом 

Борисов Александр 1. Проблема юниоров, через год два унас их просто не останется. 

2. Отсутствие "зимних" клубов, не хочу обидеть Сокол, СПб и Десногорск, но их 

площадки не позволяют провести полноценный турнир в межсезонье. 

3. Проблема с тренерами для подготовки Сборных. В этом году очень не хватало 

тренера на ЧЕ. Клаус Дитрих внимательно наблюдал за нашими играми и сказал 

после ЧЕ, что мы играли очень хорошо, но проигрывали тактически. 

Санникова Лара Развивать петанк в России 

Капран Сергей Привлечение новых игроков, привлечение спонсоров для рейтинговых турниров, 

коммерциализация рейтинговых турниров 

Догадина Наталья лично для себя не вижу никаких проблем...кроме того, что на турниры нужно рано 

вставать, что для меня пытка!))) 

Журавлев Константин активнее продвигать петанк в массы! 

Саркисова Жанна Площадки для турниров зимой и летом 



анонимно 

сайт, статусные турниры клубов, отбор на ЧР, формирование сборных 

Предоставление Комфортных условий при проведение турниров.  

Если признать, что для большинства петанк - хобби, а по факту, на мой взгляд, это так, то в кардинальных переменах не вижу смысла. 

Я не думаю о проблемах в петанк-движении, я просто играю. Уменьшение количества игроков. 

1. Создание Российской Федерации 

2. Распределение обязанностей между президентом и Советами 

3. Выборы Президента 

4. Выборы Советов 

5. Единый годовой календарный план 

6. И т.д. и т.п. 

Основная проблема - отсутствие нормальных крытых клубов. 

К сожалению, нет возможности играть и тренироваться круглый год.  

С тоской вспоминаю времена когда был клуб в Лужниках.... 

массовость 



Встретимся на поляне :) 


